
                

 

Αθήνα, 04 Νοεμβρίου 2024 

Διονύσιος Βαλτογιάννης  

d.valtogiannis@parliament.gr 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:   1. κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

2. κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

3. κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών    

4. κ. Υπουργό Εσωτερικών  

Θέμα:  « Ζήτημα στατικής επάρκειας του κτηρίου στην οδό Αρκαδίας στους 
Αμπελόκηπους όπου εξερράγη βόμβα » 
 
Η έκρηξη της βόμβας που σημειώθηκε το μεσημέρι της 31ης Οκτωβρίου  στην οδό 
Αρκαδίας στους  Αμπελόκηπους, την στιγμή που προσπαθούσε να την κατασκευάσει ο 
άγνωστος άνδρας είχε ως αποτέλεσμα πέραν του θανάτου του και του τραυματισμού της 
γυναίκας που ευρίσκετο στο διαμέρισμα, είχε και την ισοπέδωση του διαμερίσματος. 
Συγκεκριμένα από την δημιουργία του ωστικού κύματος  την βόμβας, αυτό φέρει σοβαρές 
φθορές σε όλον τον φέροντα οργανισμό του, ήτοι στο σύνολο των κατακόρυφων και 
οριζόντιων δομικών στοιχείων του που «φέρουν» τα νεκρά και τα ωφέλιμα φορτία του 
και τα μεταβιβάζουν μέσω των υπόλοιπων δομικών στοιχεία στην γη. 
  
Παρατηρώντας ο μέσος άνθρωπος τις φωτογραφίες αποτύπωσης του  κτηρίου μετά την 
έκρηξη που έχουν δημοσιευθεί σε όλα τα μέσα μαζικής ενημέρωσης και παρουσιάζουν το 
αποτρόπαιο αυτό γεγονός, είναι ευδιάκριτες οι βλάβες που παρουσιάζονται στον φέροντα 
οργανισμό του, συγκεκριμένα οι πλάκες από οπλισμένο σκυρόδεμα, οι κολόνες και τα 
δοκάρια του διαμερίσματος παρουσιάζουν ρηγματώσεις και έχουν αποκολληθεί.    
  
Είναι επιτακτική ανάγκη να ξεκινήσουν αυτοψίες από εξειδικευμένους μηχανικούς και 
τα πορίσματα αυτών να αποτυπωθούν σε στατική μελέτη, για το εάν το κτήριο είναι 
κατεδαφιστέο ή είναι δυνατόν να επισκευαστεί η βλάβη που παρουσιάζει, με στόχο να 
μην θρηνήσουμε θύματα ακόμη και με τυχόν ασθενή σεισμική δόνηση.   
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

618

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/11/2024



Επιπλέον με ειδική προστατευτική κατασκευή επιβάλλεται να μονωθούν οι ρηγματώσεις 
και τα ανοίγματα στο διαμέρισμα από όπου, εάν δεν ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα, θα 
εισέρχονται οι μελλοντικές βροχές του χειμώνα.  Διότι ελλοχεύει ο κίνδυνος ο οπλισμός 
να χάσει την αλκαλική του ιδιότητα λόγο της προσβολής του από το διοξείδιο του 
άνθρακα της ατμόσφαιρας που θα είναι εκτεθειμένο σε αυτό και, η ήδη επικίνδυνη 
κατάσταση του να χειροτερεύσει. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

1) Η βόμβα που εξερράγη στο διαμέρισμα από την « νεοτρομοκρατική » οργάνωση 
τι βάρος, μήκος, διάμετρο είχε, τι είδους κεφαλή έφερε, και ποια η έκταση της 
γόμωσης της ;    

2) Τι μεγέθους ήταν το θερμικό κύμα και το ωστικό κύμα που δημιουργήθηκε από 
την έκρηξη της ;  Σε ποιες τρομοκρατικές ενέργειες έχει ξαναβρεθεί τέτοιου είδους 
βόμβα; 

3) Σε τι ενέργειες έχει προβεί το υπουργείο σας ώστε να χαρακτηριστεί η στατική 
επάρκεια του κτηρίου στο οποίο εξερράγη η βόμβα ; Εάν έχετε προβεί στις 
απαιτούμενες ενέργειες, ποια ήταν τα πορίσματα αυτών ; 

4) Το κτήριο αυτή την στιγμή κατοικείται από τους ένοικους των διαμερισμάτων ;  
5) Έχετε προβεί στην απομάκρυνση τους και στην μεταφορά τους σε ξενοδοχειακή 

μονάδα έως ότου κριθεί εάν το κτήριο είναι κατάλληλο να κατοικείται ; 

  

                                                                                              Ο ερωτών Βουλευτής  

                        

         Διονύσιος Βαλτογιάννης 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 
           Ν.Αιτωλοακαρνανίας 

 




